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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Οι διαδικασίες για την εκπομπή περιπόλων δασοπροστασίας, καθορίζονται 

σαφώς στο σχέδιο «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ»/2022/ΓΕΕΘΑ, καθώς και στις οδηγίες 

υλοποίησης της συνδρομής των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) από πλευράς Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Η εκτέλεση αμιγών περιπόλων, 

εφαρμόζεται ήδη από την αντιπυρική περίοδο έτους 2022, κατόπιν σχετικού αιτήματος 

της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ), στο πλαίσιο της συνδρομής 

των ΕΔ, προς εξοικονόμηση προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος (ΠΣ) και την 

αξιοποίηση αυτού σε επιχειρήσεις πυρόσβεσης.  

Συγκεκριμένα, κατά την Αντιπυρική Περίοδο 2023, αναλόγως της 

διαμορφωθείσας κατάστασης, καθορίζεται η εκπομπή επιπλέον περιπόλων σε 

συγκεκριμένες περιοχές, σύμφωνα με τον σχεδιασμό και κατόπιν σχετικού αιτήματος 

από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Για την εκτέλεση των εν λόγω αποστολών διατίθενται 

υπηρεσιακά οχήματα/μέσα, τα οποία ελέγχονται διεξοδικά από το αρμόδιο τεχνικό 

προσωπικό για τη λειτουργική τους κατάσταση σύμφωνα με τα αντίστοιχα τεχνικά 

εγχειρίδια και τις υφιστάμενες διαταγές. 

Επιπλέον, τα περίπολα δασοπροστασίας, εκπέμπονται με «Δείκτη 

Επικινδυνότητας» 3 και άνω, αναλόγως της επισήμανσης του Ημερήσιου Χάρτη 

Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς, όπως αυτός εκδίδεται από τη ΓΓΠΠ. 

Περαιτέρω, για το σύνολο του προσωπικού των ΕΔ εφαρμόζεται το 

προβλεπόμενο ωράριο εργασίας, λαμβάνοντας υπόψη τις επιχειρησιακές απαιτήσεις, 

σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στα θεσμικά κείμενα και σε συνδυασμό με ανάλογες 

διευκολύνσεις (χορήγηση απαλλαγών, κυκλική εναλλαγή προσωπικού κλπ). 
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Ταυτόχρονα, η διαδικασία χορήγησης αδειών στο στρατιωτικό προσωπικό των ΕΔ 

υλοποιείται, με μέριμνα των Διοικήσεων. 

Επιπρόσθετα, η αποζημίωση των στελεχών των ΕΔ, τα οποία συμμετέχουν 

στα περίπολο δασοπροστασίας, αλλά και σε κάθε δραστηριότητα συνδρομής προς το 

ΠΣ, κατά την αντιπυρική περίοδο 2023, πραγματοποιείται κανονικά, σύμφωνα με τις 

προβλεπόμενες διατάξεις.  

Συνοψίζοντας, οι Ένοπλες Δυνάμεις, στηρίζοντας έμπρακτα την ελληνική 

κοινωνία, θα συνεχίσουν να παρέχουν βοήθεια όπου κληθούν από το Εθνικό 

Συντονιστικό Κέντρο για τη Διαχείριση Κρίσεων του Υπουργείου Κλιματικής Αλλαγής 

και Πολιτικής Προστασίας και σε συνεργασία με τις υπόλοιπες αρμόδιες Αρχές. 

 

 ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
 ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
  

 


		2023-10-11T10:29:27+0300




